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§  56 KFKS-2024-00454 

Revidering av Reglemente för ekonomistyrning 
 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  

Kommunfullmäktige antar revidering av Reglemente för ekonomistyrning enligt bilaga 1 till 

stadsledningskontorets tjänsteskrivelse daterad den 4 april 2024. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade om en revidering av Reglementet för ekonomistyrning 

2023-03-30 §104 och nu har en uppdatering av reglementet gjorts. Den föreslagna 

förändringen kan utläsas i bilaga 1. 

Den ena förändringen som föreslås gäller hur över- eller underskott beträffande 

välfärdsenheterna beräknas. I det nuvarande reglementet utgår resultatet från det av 

kommunfullmäktige fastställda avkastningskravet för respektive välfärdsenhet. 

Stadsledningskontorets förslag till förändring innebär att det ändras så att över- och 

underskott för välfärdsenheterna beräknas från resultatets utfall, det vill säga från ett 

nollresultat. 

Det andra förslaget till förändring gäller hur ett eventuellt underskott hos en 

finansieringsnämnd ska hanteras. I nuvarande reglemente hanteras det i ett separat 

överföringsärende och ett underskott, efter dialog, kan överföras till nästkommande års 

driftbudget i form av besparingskrav. Förslaget innebär att överskott eller underskott 

normalt inte överförs till nästa budgetår. 

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse daterad den 4 april 2024 

Bilaga 1. Reglemente för ekonomistyrning med förslag till förändringar 

Yrkanden 

Andreas Andersson yrkande, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), bifall till utsänt 

förslag från Stadsledningskontoret.  
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Beslutsgång 

Ordföranden konstaterade att det endast fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget 

från Stadsledningskontoret, och fann att arbetsutskottet hade beslutat i enlighet med detta 

förslag.  

Protokollsanteckning 

Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  

I mars 2023 antog kommunfullmäktige ett nytt reglemente för ekonomistyrning som 

innebar att välfärdsenheternas ingående kapital skulle baseras på deras resultat i förhållande 

till överskottskravet, och inte på deras resultat jämfört med noll. Vi yrkande avslag och 

röstade emot denna formulering då det innebar att Välfärd skola och Välfärd 

samhällsservice skulle kunna gå med vinst år efter år, men ändå påläggas besparingskrav i 

framtiden för att man inte uppnått sin budget, vilket vore en både märklig och olycklig 

ordning. Detta motsvarar som att välfärdsenheterna skulle lämna en utdelning till 

kommunen varje år. Välfärden är till för medborgarna, inte för att leverera avkastning till 

kommunen. Vi var emot detta då och är nu nöjda att den moderatledda minoriteten tänkt 

om och nu backar från detta för att återgå till den tidigare ordningen. Den andra föreslagna 

förändringen kring hantering av underskott i en nämnd ställer vi oss också positiva till. 

Även om metoden med besparingskrav utifrån tidigare underskott sällan använts i 

praktiken så är det bra att denna möjlighet nu försvinner och att eventuella besparingar 

antas i samband med resten av mål- och budget istället för i ett separat ärende i efterhand. 

Det är både mer tydligt och mer transparent. 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
Nackalistan tycker att denna förändring är väldigt bra och något vi under flera år påpekat. 
Alena Jukic lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
Vänsterpartiet är positiva till stadsledningskontorets förslag till förändring som innebär att 

det ändras så att över- och underskott för välfärdsenheterna beräknas från resultatets utfall, 

det vill säga från ett nollresultat. 
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